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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、在5000多年文明发展中        的中华优秀传统文化，        着中华民族最深层的精神追求，代表着中华民族        的精神标识。

填入画横线处的词语最恰当的一项是：

 A．形成 反映 自主

 B．创造 顺应 崇高

 C．传承 擘画 展示

 D．孕育 积淀 独特

《正确答案》
D
《答案解析》

第一空，搭配“中华优秀传统文化”，且要表达出“文明发展”促使“文化”产生之意。A项“形成”指通过发展变化而成为某种事物
或出现或发生某种情况，B项“创造”是指首先想出或做出前所未有的事物，D项“孕育”指怀胎而生育，或指一样事物衍生及帮
助了另一样事物的发展生长，均可体现出文化产生之意，保留。C项“传承”指传授、继承，文明发展和文化之间不存在传授和
继承的关系，排除。

第二空，搭配“精神追求”，且要表达出文化带来了中华民族的精神追求之意。D项“积淀”指在长期积累中形成（多用于抽象事
物），符合文意，保留。A项“反映”比喻把客观事物的实质表现出来，与文意不符，排除；B项“顺应”指顺着某种趋势去适
应，文段未提及文化适应精神追求，且与“精神追求”搭配不当，排除。

第三空，代入验证，“独特的精神标识”搭配恰当，D项当选。

故正确答案为D。

【文段出处】《【每日一习话】文化自信是更基础、更广泛、更深厚的自信》

2、亚洲的困境在于——破坏环境的力量正是创造经济奇迹的动力，经济增长意味着更多产量、更多工作、更多餐桌上的食物，但是也意味着更
多的烟雾被排放，更多的树木被砍伐，更多化学物质倾向河流。现在的关键是亚洲必须要进行可持续的“绿色发展”才有未来，而所谓“绿色发
展”就是在经济发展的同时避免对环境造成危害。
这段话主要说明的是（　　）。

 A． 亚洲的经济发展与环境问题存在冲突

 B． 环境问题制约着亚洲经济的长期发展

 C． 绿色产业将成为亚洲经济发展的新动力

 D． 亚洲的经济发展以资源的过度的消耗为代价

《正确答案》
C
《答案解析》
文段首先指出亚洲经济发展带来了环境污染这一问题，接着指出只有发展绿色经济才能获得经济和环境的双赢，意在强调只
有绿色产业才有未来，即绿色产业对亚洲经济发展的重要性。因此C项正确。

3、律管形制的变化直接影响发声效果。已知音乐考古实物以及文献、图像资料中，中国古代律管早期无豁口，豁口律管的证据出现在宋以后。
明清律家常按照豁口律管形制设计乐器，反映了古代“依律定乐”的思想。经有豁口与无豁口律管的声学实验发现：豁口会抑制闭管发音，有豁口
律管闭管发音的最大长径比为26∶1，这决定了长径比在30：1上下的黄钟律管无法闭吹，只能以开管吹奏。豁口还使律管发音更加稳定，令音高
升高，越细越短的律管，豁口对音高的升高作用就越明显，豁口律管的出现是受到带豁口竖吹管乐器的影响，这一造型的变化是出于实践的技

术进步。

从这段文字不能推出的是：

 A．律管是中国古代乐器定音的重要依据

 B．长径比为30：1的黄钟律管是有豁口律管

 C．有豁口律管比无豁口律管发音更自由
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 D．带豁口竖吹管乐器在宋后对律管形制影响较大

《正确答案》
C
《答案解析》

A项，根据“明清律家常按照豁口律管形制设计乐器，反映了古代‘依律定乐’的思想”可知，表述正确，排除；

B项，根据“有豁口律管闭管发音的最大长径比为26∶1，这决定了长径比在30：1上下的黄钟律管无法闭吹，只能以开管吹
奏”可知，黄钟律管为有豁口律管，表述正确，排除；

C项，根据“豁口还使律管发音更加稳定”可知，表述错误，当选；

D项，根据“中国古代律管早期无豁口，豁口律管的证据出现在宋以后”“豁口律管的出现是受到带豁口竖吹管乐器的影响”可
知，表述正确，排除。

本题为选非题，故正确答案为C。

【文段出处】《中国古代律管造型的衍变——兼谈豁口作用》

4、纵观各国货币发展历史，货币国际化虽然给所在国带来一定风险，但却远远低于带来的好处。从老百姓的角度看，本国货币的国际化程度
高，就意味着在出国旅游、消费、留学的过程中可以较为便利地用本币进行支付，不必经过繁琐的汇兑程序，从政府的角度看，国际货币发行

国可以通过发行本国货币为国际赤字融资，相当于对别的国家征收了“铸币税”，其中的好处不言而喻。因此，许多国家的货币都“争先恐后”地走
向国际化。

这段文字意在（　　）。

 A． 揭示促使货币国际化的原因

 B． 说明实现货币国际化的结果

 C． 提醒货币国际化潜藏的危险

 D． 剖析货币国际化的实现途径

《正确答案》
A
《答案解析》
A项正确，文段首先从老百姓和政府两个角度阐述了货币国际化给所在国带来好处，最后得出结论，正是因为货币国际化的
好处，才促使“许多国家的货币都‘争先恐后’地走向国际化”。即文段是在论述促使许多国家的货币走向国际化的原因。因此A
项正确。

5、“口感好”“有营养”“无污染”……随着这些理念的______，有机产品迅速增长。然而，一些问题也开始______：有的生产或销售企业有机产品
认证标志使用不规范；有的企业甚至以普通产品______有机产品。
依次填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 推行　突现　替换

 B． 推进　凸现　代替

 C． 推动　突显　冒充

 D． 推广　凸显　假冒

《正确答案》
D
《答案解析》
第一空，“推动”“推进”“推行”均修饰具体事务，与“理念”搭配不当。“推广”指扩大应用或施行范围，与“理念”搭配得当。第二
空，“突显”指突出地显示，“突现”指突然出现，“凸现”指突出的显现，而“凸显”指清楚的显露，更适合引出后文的具体阐述。
因此答案选D。

6、文字概率相对于数字概率具有模糊性、非概率运算性和语义特性等特征。数字概率是一种更精确的风险表达方式，在风险沟通时人们对其能
比较客观地传递、解释和利用。文字概率和数字概率在进化历史上出现时间不同，隶属的发展领域（语言和数学）也不同，所以其特征上的差

异可能不止于以上所述。例如文字概率的非概率运算性表明，人们传达或接受文字概率表征的信息时不会按照概率规则进行审慎地运算，文字

概率更多地引发直觉式思考，数字概率更多地引发分析式思考。

对这段文字概括最恰当的一项是：

 A．文字概率与数字概率分属不同领域

 B．数字概率其实优于文字概率

 C．文字概率与数字概率不同
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